

# LGBTQ FAQ

作者：梅根·莫瑞（Meghan Maury）／Ethnic Media Services

**問：2020年人口普查會收集LGBTQ族群資料嗎？**

**答：**2020年人口普查會收集住在同一家庭中的同性伴侶資料。

這是人口普查「與戶長的關係」問題首次提供「同性丈夫／妻子／配偶」和「同性未婚伴侶」的選項，這些選項將會提供比以往更準確、更容易使用的同性伴侶資訊。

不過，人口普查不會收集沒有同住一個家庭的同性伴侶、跨性別者（transgender）、非二元性別者（nonbinary）、單身LGBTQ或異性伴侶中雙性別者（bisexual people in different-sex couples）的資料。

**問：2020年人口普查將告訴我們哪些LGBTQ訊息？**

**答：**由於人口普查僅收集關於同性伴侶的資料，而非整個LGBTQ族群的資料，因此無法提供我們太多訊息。過去十年一次的人口普查的確有助顯示種族的多元性、地理分佈、每個州或每個地區的總人口數，和有子女人口的比例。

同性伴侶的資訊難以反映出整個LGBTQ人口的訊息，例如，同性伴侶和異性伴侶的失業率大致相同，但是LGBTQ族群整體的失業率要比非LGBTQ族群的失業率高。

如果將多元性別族群細分，可以看出更大的差距：根據[美國進步中心](#)（Center for American Progress）的調查報告，跨性別者中有14.3%的人領失業金，順性別者（cisgender，指認同出生時性別者）中只有4.3%的人領失業金，LGBTQ族群女性領失業金的比例為7.2%，非LGBTQ族群女性領失業金的比例只有4.4%。由於人口普查僅能提供一小部分LGBTQ族群訊息，因此所得數據有限。

**問：人口普查從何時開始收集同性伴侶資料？**

**答：**人口普查局在1990年為「與戶長的關係」問題增加了「未婚伴侶」的答案選項，當時，LGBTQ維權人士[發起一項運動](#)，呼籲同性伴侶在人口普查中選擇「未婚伴侶」選項。該運動宣稱其任務是為了「增進公眾對這個議題的認知，並施壓人口普查局，提高他們對同性關係議題的敏感度」。

然而，人口普查局後來決定不公布有關同性伴侶的數據，因為他們認為這些家庭在性別問題上的回答是錯誤的，還更改了其中一個伴侶的性別，所以這些同性伴侶在數據中被顯示為異性伴侶。

2000年時，人口普查再次提供「未婚伴侶」選項，LGBTQ維權人士強烈要求人口普查局停止更改公開數據中同性伴侶的性別，人口普查局同意了，但是他們卻再次以糾正錯誤為由，把選擇「已婚伴侶」的同性伴侶改為「未婚伴侶」。

**問：跨性別者和非二元性別者該如何應對2020年人口普查的「性別」問題？**

**答：**2020年人口普查在性別問題上只提供「男性」或「女性」兩個答案，對部分跨性別者和絕大多數非二元性別者而言，這兩個答案無法正確說明他們的性別，即使如此，最後得出的數據也無法告訴我們這個受訪者是否是跨性別者。

不幸的是，大部分非二元性別者和跨性別者終生都被迫在性別問題上二選一，LGBTQ維權人士因此不斷倡導在跨性別和非二元性別族群中做好數據收集的工作。與此同時，他們也致力確保跨性別者和非二元性別者能獲得關於人口普數據如何被使用和被編撰的正確資訊，以便他們能夠以他們覺得最適合的方式回答問題。

以下資訊可能對跨性別者和非二元性別者有所幫助：

- **人口普查鼓勵自我認同。**在回答所有人口普查問題時，包括性別和種族問題，人口普查局鼓勵受訪者選擇對他們而言最正確的答案。
- **人口普查局不會將答案與其他任何紀錄做比對。**部分跨性別者和非二元性別者擁有可以反映他們性別的身份證明文件，例如駕照或出生證明。人口普查尊重受訪者在問卷上的自我認同，不會將受訪者的回答與其他任何文件或紀錄做比對。
- **如果受訪者沒有對「性別」問題作答，或是兩個選項都選，人口普查局會填入他們覺得「正確」的答案。**如果問卷沒有填寫完整或有誤，人口普查局可能會跟進協助受訪者完成問卷。如果人口普查局聯絡不上受訪者，他們將使用「資料插補」（imputation）的統計方式，為沒有回答的問題選擇一個最可能的答案。

**梅根·莫瑞（Meghan Maury）**是同志團體「National LGBTQ Task Force」的政策主任，目前正在進行「酷兒人口普查運動」（Queer the Census Campaign）。莫瑞擁有

喬治城大學 (Georgetown University) 法學院學位、霍利奧克社區社區大學 (Holyoke Community College) 副學士學位、麻薩諸塞大學 (University of Massachusetts) 學士和碩士學位。